

являющейся координационно-методическим центром для муниципальных библиотек региона, регулярно проводятся вебинары, семинары по проблемам развития ПЦПИ, оказывается методическая и практическая помощь. В рамках программы повышения квалификации библиотечных работников для специалистов муниципальных библиотек Железногорского района был организован вебинар «Центры правовой и социально-значимой информации: инновационные формы и методы обслуживания».

Действенной формой оказания методической помощи является тиражирование и рассылка учебно-методических материалов с рекомендацией для их использования в работе с учётом имеющихся возможностей. В 2018 году центрам правовой информации муниципальных библиотек были предложены методические рекомендации «Изучение информационных потребностей пользователей ПЦПИ».

С целью повышения квалификации сотрудников сельских библиотек специалисты ПЦПИ оказывают методическую и практическую помощь библиотекам поселений по организации фонда опубликованных и неопубликованных документов органов местного самоуправления, в форме индивидуальных и групповых консультаций, семинарских занятий: «Авторское право и библиотека», «Правовое просвещение населения в условиях муниципальной библиотеки» (МБ Обоянского района), «Библиотека и подросток: по лабиринтам права», «Комплексное обслуживание и системный подход – две составляющие успеха деятельности библиотек в области правового просвещения» (ЦГБ г. Курчатова). При ПЦПИ МБ Хомутовского района действует «Школа молодого библиотекаря».

Практика работы ПЦПИ показала, что центры востребованы населением и требуют дальнейшего развития. В этой связи необходимо расширять сеть ЦПИ на базе сельских/модельных библиотек. В уже действующих центрах целесообразно вести работу по усовершенствованию программного обеспечения, наращиванию имеющихся информационных ресурсов.

Библиотечные кадры Курской области

*Звягинцева Л. Б.,
главный библиотекарь научно-методического отдела
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

По состоянию на 01.01.2019 года персонал государственных и муниципальных библиотек области в целом составил 1411 человек, из них 86% (1208 человек) относятся к основному персоналу. В отчетном году продолжилось сокращение численности персонала в муниципальных библиотеках (-3,5% к 2017 г.). В целом по региону сокращение численности работников библиотек составило 43 человека (-3% к 2017 г.), в том числе количество основного персонала уменьшилось на 25 человек.

Численность работников библиотек, чел.

| | Общее количество | | | | | в том числе основной персонал | | | | |
|----------------------------|------------------|------|-----|------|-----|-------------------------------|------|-----|------|-----|
| | 2016 | 2017 | +/- | 2018 | +/- | 2016 | 2017 | +/- | 2018 | +/- |
| Муниципальные библиотеки | 1340 | 1298 | -42 | 1252 | -46 | 1145 | 1121 | -24 | 1093 | -28 |
| Государственные библиотеки | 158 | 156 | -2 | 159 | +3 | 111 | 112 | +1 | 115 | +3 |
| Всего | 1498 | 1454 | -44 | 1411 | -43 | 1256 | 1233 | -23 | 1208 | -25 |

Анализ отчетов свидетельствует о том, что в области продолжается рост средней заработной платы работников библиотек, по итогам года она составила **25,3 тыс. рублей** (+3,5 тыс. руб. или 16,1% к 2017 г.).